

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIRIANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXII.—Núm. 11005

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Martes 30 de Noviembre de 1909

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miriana, 7 y 9

Exposición Regional Valenciana

MÉRCOLES 1.º DICIEMBRE 1909

Concierto por la Banda Municipal en el Salón de Actos
Cotillón en el Gran Casino
Cinematógrafo público en el Teatro-Circo tarde y noche
Entrada general GRATUITA Preferencia 15 céntimos

Enfermedades de los ojos

El Médico-Oculista Dr. R. Tutó, se ha trasladado, plaza Santa Catalina núm. 10, principal.

Cartas de Melilla

De nuestro Director
XIX

Lo ocurrido ayer presentándose en la comandancia general los 70 camelleros que vinieron de Casablanca, pidiendo la protección española, es la confirmación más solemne del punto de vista que vengo sosteniendo desde los comienzos de la campaña, de que los moros y muy especialmente los riffeños rinden vasallaje al que conceptúan más poderoso sin importarle como el cumplimiento de promesas, pactos, ni compromisos adquiridos, de orden particular o diplomático.

Uno de los camelleros, que por su porte más aseado y su vestidura más fina representaba ser capitán de aquellos, me dijo al preguntarle el motivo que los impulsaba a la determinación que habían tomado, lo siguiente:

«Nosotros creer antes España estar pobre, no tener soldados, ni cañones. Éramos borrios. Ahora vemos, contamos; no queremos estar más bestias; preferimos ser españoles a ser franceses, porque éstos nos maltrataban en Casablanca y vosotros nos tratáis sin ofendernos. Español más bueno. Nosotros queremos vivir siempre en paz con España buena y que ésta nos proteja. Antes venir a Melilla y ver en Casablanca muchos soldados franceses, pocos españoles, creímos estáis bajos locos declarar guerra al Rif, pero nosotros visto tenéis más cañones, soldados que Francia y queremos protectorado sueltos vuestro.»

Esta es la síntesis del razonamiento del moro aludido, interpretando los sentimientos que actualmente abrigan los camelleros procedentes de Casablanca.

Ahora, discurremos sobre lo dicho. Preferen ser españoles a franceses, no por simpatía, por gratitud a nuestro comportamiento, por instinto de raza, no; porque ven en el terreno que recorren en sus camiones mayor número de tropas y baterías que habían visto en Casablanca.

La lógica moruna es esa. Antes creían que no disponíamos de otros medios de defensa y de ataque que los de la guarnición de Melilla, y ahora creen los de Casablanca que Francia solo cuenta con los argelinos que han invadido sus campos, ¡infelices!

No hubo forma de disuadirles de su empeño de ver al general Marina, para rogarle admitiera su sumisión incondicional. Fueron recibidos; expusieron el motivo de la visita, y al retirarse de ella observé en sus fisonomías que la esperanza infundía alientos en su espíritu.

Las familias indígenas que regresan a Nador, a vivir en paz con los cristianos, representan al vivo el cuadro del hambre y de la miseria. Cabiernas sus carnes con guijarros, fámelicos, sucios, abatidos, estenuados, se pasan las horas fija la vista, velada por las lágrimas que brotan de sus ojos, en el escenario de sus desventuras. Aquellos campos productivos; aquellas casuchas, testigos mudos de placeres y de secretos mundiales; aquellas clumbras fecundas en fruto que contorneaban el límite de sus propiedades, apenas conservan vestigios de lo que fueron. Cuanto contemplaban antes de la guerra como bello ideal de una ambición cumplida, ha desaparecido, dejando en pos recuerdo triste del pasado. ¡Y quien sabe si algunos de los soldados que compadecidos de su miseria les dan parte de su comida para que se alimenten, habrán servido de blanco a los fusiles de los que hoy socorren!

Y si esto hacen los soldados, tan caritativos en la paz cuanto sufridos y valientes en el combate, ¿cómo el general en jefe, alma de este Ejército y compasivo por naturaleza, ha de ver indiferente el sufrimiento de los que por azares de la historia de los pueblos nos ha perdido sus bienes y están en la indigencia? Ha hecho muy bien el ilustre general Marina en facilitarles barina, paja, simiente para sembrar, arados para labrar la tierra y tiendas de campaña averiadas para que las recompongan y les sirvan de albergue en tanto reconstruyen sus casuchas.

En el sistema de penetración pacífica del general en jefe, únicamente he discrepado en lo relativo a determinada tolerancia con los que de la harka penetraban en la plaza al amparo del famoso bando y del armisticio tácito que los hechos demuestran, aún cuando oficialmente se niega, y en lo referente a la prolongación de esta incertidumbre en que vivimos, debida a la informalidad de los negociadores de la paz por algunos kabiliosos; en lo demás no encuentro conceptos bastante explícitos para aplaudirlos.

De sobra sé que no es culpa suya que la acción del ejército de Melilla no esté bien definida, y que órdenes que han de venir de la Península han de marcar los nuevos rumbos, y por ello si censuras merece la inacción en que vivimos—perjudicial en mi sentir, dadas las circunstancias—no deben dirigirse a quien no las merece, pues hace días lo tiene todo dispuesto para un avance que yo considero necesario en beneficio de la patria y del ejército.

F. PERIS MENCHETA.

Melilla 24 noviembre.

LO DE MARRUECOS

Despacho oficial

Anoche se facilitó a los periodistas en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho oficial de Melilla:

«Regresado de Nador, acampando inmediaciones plaza, Saboya, Wad-Ras, María Cristina, segundo montado, dos baterías, compañía ingenieros. Todos instalados sus tiendas traídas camellos. Al pasar segunda caseta, artillero cayese carro, fracturándose pierna.»

Meseta Atlátón moros kabilas próximas realizado acto sumisión ante general Morales sacrificando toro. Acto celebróse gran solemnidad.

Quince cabos kabilas Benibúfir presentados jefe del batallón Cataluña destacado Sebti, pidiendo paz y ofreciendo volver mañana realizar acto sumisión. Obligarse combatir nuestro lado, caso nueva rebelión. Dichos cabos representan territorio desde Atlátón a Zeluán.

Llegado Numanca.

Notas de ayer

Comunican de Melilla que el general Marina ha recibido de la Península centenares de telegramas de felicitación por el éxito de la última operación y por el feliz término de la campaña.

Los dueños de unos cábaros que fueron apresados en la Restinga, se presentaron al general Marina pidiéndole perdón. Les fueron devueltas las embarcaciones.

Ayer llegó el Numanca, que tuvo que refugiarse en Chafarinas a causa del fuerte Levante.

Un comerciante de esta plaza ha fiado el vapor *Cullera*, para que haga dos viajes semanales entre Melilla y Málaga.

Los moros que llegan del interior dicen que entre los kabiliosos ha producido excelente efecto la conducta del general Marina, dándoles facilidades para la siembra.

Añaden que todos se presentarán al general Marina, sometiéndose.

Continúa la lluvia. Debido al temporal no ha llegado el correo. Los barcos han tenido que refugiarse en Chafarinas. Se han desmontado las tiendas y los hospitales han sido levantados.

El vapor *Menorca* embarcó enfermos para conducirlos a Málaga. Han sido relevadas las tropas de la posición de Aixa, en el Gurgú. No cesa el envío de convoyes a las posiciones.

Han aumentado las sumisiones de los moros.

Llegaron más tropas procedentes de Nador. El regimiento de la Princesa marchó al zoco El Had.

Se ha encargado de la jefatura del Estado Mayor el teniente coronel Sr. Gutiérrez. Llegaron a la plaza el general Huertas y el coronel Primo de Rivera solos.

El general Marina

En previsión de futuras contingencias, el general Marina estuvo en Zeluán antes de regresar de Nador a Melilla. Le escoltaron los indígenas y una escuadra de husares.

El general quedó sorprendido al ver las obras que se han realizado dentro de la Alcazaba, en donde se han instalado espléndidas cocinas. Los caminos están empedrados, habiéndose llevado a efecto otras obras importantes.

El general Marina ha recibido las sumisiones de las kabilas de Benibúfir y de los habitantes de los lugares en donde se verificó el combate del día 30 de setiembre. El general les hizo saber que en cuanto suene un tiro arrasará los aduanes; de lo contrario nadie les molestará.

Un moro manifestó temores respecto a lo que pudieran hacer los españoles, y el general le replicó que tuviera confianza con la hidalguía española.

Un grupo de indígenas corrió la pólvora. Al regresar los indígenas de a caballo corrieron con nuestros jinetes, quienes les llevaron una gran ventaja.

Los moros sometidos llevan leña y víveres a nuestras posiciones.

La casa de Mizian está intacta, habiéndose prohibido la entrada, pues hay muchos efectos que no pudo retirar. Dicho personaje moro se fué a Alhucemas, pero nadie hace caso de sus predicaciones guerreras.

Uno de los moros prisioneros en Atlátón era valenciano, que vive en el campo moro hace 40 años con su esposa. Ambos eran de Oliva.

Los moros de Ulad-Setut que hacían una vida nómada han comenzado a edificar poblados en territorio de Benisid y Benibúfir, donde se establecerán definitivamente.

Los kabiliosos de estas dos importantes regiones comenzarán pronto a entregar fusiles y pondrán sus vidas y haciendas bajo el amparo de las armas españolas, bajo el temor de que sean atacados por los de Beniurriaghes, que son sus vecinos fronterizos y el terror de aquellas regiones.

La misión que trajo El Bachir, conisionado por el sultán, no ha dado resultado, pues los kabiliosos le han despreciado y prefieren entenderse directamente con el general Marina.

El ejército de ocupación

La Agencia Mencheta comunica en su información de anoche haciéndose eco de los rumores que circulan en los centros militares de la corte respecto a la formación del ejército colonial, y según los cuales los jefes y oficiales del mismo formarán escala aparte. Los generales serán de la escala general. El tiempo mínimo de permanencia será de seis años y el destino será voluntario.

Entre los oficiales en activo una tercera

parte la constituirá la escala de la reserva. A falta de voluntarios irán los más modernos. Será condición indispensable saber árabe vulgar.

Todos los jefes de los destacamentos, en tiempo de paz estarán obligados a levantar un croquis anual del territorio de su mando, ampliándolo en los años sucesivos. Sus trabajos preferentes serán las fortificaciones, apertura de caminos, cultivo de huertas para mejora de los alimentos. Los oficiales disfrutará sueldo doble que en la Península, sin derecho a plus de campaña. Sólo podrán ir los que no pasen de 45 años.

Para los voluntarios de tropa se les filiaron por seis años. A los licenciados del ejército colonial se establecerán colonias agrícolas, dándoles terrenos y en este caso seguirán perteneciendo a la reserva colonial.

La movilización sería periódica, estableciéndose cuatro brigadas que se destinarían: la primera, al cabo de Tres Forcas y su capital sería el zoco de Had; la segunda, en el Gurgú, su capital Nador; la tercera, en Benibúfir, y la cuarta en Qizdana, su capital Zeluán.

Ecós de Sociedad

La tarde del domingo, día de moda en el Gran Casino, resultó hermosísima y brillante, como todos los *matinées* que se celebran los días señalados en aquel salón espléndido.

Los lucidísimos fuegos artificiales, nota de arte genuinamente valenciano, con su correspondiente *traca estruendosa*, fueron presenciados por un numeroso público, que, recorriendo, los más atractivos de la Exposición, se apinaron en la Pista a los primeros disparos aéreos, llenando las localidades de la terraza y los palcos y sillales de Bellas Artes. Acto seguido la gente hizo su entrada en el salón de baile, apresurándose a encontrar un asiento, ante el temor de no poder lograr sitio cómodo, por la afluencia de tantísimas personas que allí se congregaban.

No se tardó mucho tiempo en caudarse el salón de elegantes damas y de encantadoras señoritas, con *toilettes* tan magníficas como las que impone la moda de los últimos figurines extranjeros; y a propósito: hablando allí del lujo con que a diario se presentan las señoras, me indicaron, por consejo de persona que tiene su empeño en que la animación no decaiga para que estas fiestas no pierdan tampoco su principal atractivo, que anunciase en mis *ecós*, como verdadero *eco* que transmite el sonido, fuesen con trajes de calle, que siempre son más modestos y prácticos para reunirse con la frecuencia que ahora lo hemos de hacer, pues como estamos solos, ¡deben guardarse las galas para días gordos, y en esos de esperar que vengan forasteros que puedan admirar la colección estupefanda que cada una posee. Además, el Casino seguirá abierto todo el año con sus días de moda, y siendo éstos una suma importante, no queráis saber lo que sumarian las variaciones de indumentaria y lo que restaría el número de concurrencia...

Comenzó el baile y la animación, aumentando poco a poco, mientras yo recogía, entre tantas, algunas notas de la tarde.

Allí estaban las marquesas de Malferit y de San Joaquín, condesas de Triguera, Montornés y Romé, baronesas de Terrateig, Vallvert, Benimor y viuda de Llaure, señoras Pérez Caballero, Polo de Barnabé, viuda de Roldán, Sanchiz Tarazona, Monserrat, Buenaga, La Cuadra, Pérez Manglano, Irazo, Pagés, Carruana, Quinzá, Testor, Ferrer, Rodríguez Lizandra, Bonet, Cantó, Carbonell, Lloréns, Carles, Basterrechea, Soriano, Cialdini, Villamazares, Almania y...

Señoritas Anunciación Santa Bárbara, con traje verde Nilo, moda impertio, y precioso sombrero de terciopelo negro con lindísima amazona blanca. Adelfa Pérez Manglano, traje *princesa* color violeta de Parma. Esperanza Quinzá, traje también *princesa* color maraña y sombrero con adornos negros, muy chic. Rafaela Carruana (grasísima por variar) vestía un elegante traje oscuro *caillou* y sombrero tricorneo con pluma negra. Leonor y María Julia Trénor, con levita azul prusia y faldas *trabouir*, muy distinguido y sombrero *derrière creation*. Carmencita Noguera, vestido rojo con sombrero del mismo color. Leonor Romé, sombrero primoroso verde oscuro. Margarita R. de Lihory, traje *crème* y adornos rosa, que hacían resaltar aún más su rostro *luciferno*. Marily Dolz del Castellar, *toilette* *crème* muy bonita.

Carmen Bonet, traje de *rosa* color ceniza; su hermana Isabelita, igualmente vestida y con una sultura increíble, dada su reciente puesta de largo. Ana Teresa Parra, traje morado y *toc de marla*. Isabelita, traje *princesa* verde botella y sombrero negro; las dos hermanas se despidieron de sus relaciones, a quienes abandonan por ahora para emprender su viaje a Venezuela. Su marcha la sentimos mucho, aunque nos consolamos con la esperanza de volverlas a ver muy pronto, después de una felicísimo viaje que les deseamos.

María Lloren, con traje gris perla. Las de Dupuy de Lome, Isidora, Joaquín y Toneta, las tres hermanas con el *chic* que siempre las distingue. Toneta y *mademoiselle* de la Croix han sido acogidas con grandes muestras de simpatía, siendo la primera fiesta que asisten después de su *tournee* por Bélgica, donde han pasado una larga temporada, acompañando a la condesa de Ripalda, a quienes les una lazo de parentesco.

Una madrileña muy interesante llamaba la atención por su belleza: era la señorita María G. Cánovas, que vestía sencillo traje negro con garganta de azabaches y sombrero negro, tan grande, que hacía difícil la admiración de su lindísima cara. Cándida Carles vestida de paño azul fonse; muy elegante.

También estaban las señoritas de Trelles, Roldán, Polo de Barnabé, Basterrechea, Carbonell, Cantó, Monserrat, Testor, Villamazares, Rodríguez Lizandra, Lloréns, Soriano Mathó y muchas más, cuyas *toilettes* de *vrai-nouveau*, no pudo por hoy detallarlas para no hacer interminable mi crónica.

El salón estaba *tout complet*, y buena parte de él lo ocupaban los *hobilleros*, que animaban los grupos con esa charla y vivacidad propias de la *maladita* edad de los 15 años: *chats* las hay preciosas; en uno de

los grupos, vi a Lolita y Matilde Mercader con Rosario Mendoza, María Cialdini y la hija de los Sres. Pérez Caballero, que son lindísimas; tanto que dá ganas de volver a esa amarga edad, de funestos desengaños...

CURIOSO IMPERTINENTE

El premio Cajal

DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

A raíz del homenaje que España entera tribuló al que fué ilustre profesor de esta facultad de Medicina, actualmente docto catedrático de la de Madrid Dr. D. Santiago Ramón y Cajal, con motivo de habersele otorgado el premio Nobel, el Ayuntamiento de Valencia, deseando asociarse a dicho homenaje, instituyó con excelente acierto un premio de 6.000 francos, para pensionar en el extranjero durante dos años los estudios de un discípulo de la facultad de Medicina de esta Universidad que, previa rigurosa oposición, demostrara sus aptitudes para esta clase de conocimientos médicos.

Incluida oportunamente en los presupuestos dicha partida, nombrado tribunal competetísimo para los ejercicios de la oposición al premio Cajal, pues así se convino en denominar aquella honrosa pensión, y anunciados oficialmente los ejercicios para la misma, fueron firmadas dichas oposiciones por tres alumnos que fueron aventajadísimos de esta escuela. Uno sólo de ellos, el Dr. D. Antonio Salvat, accedió al noble pelenaje que el día de la convocatoria, y analizados los ejercicios anunciados según programa, el tribunal, por unanimidad, acordó conceder el premio Cajal al Dr. Salvat.

La designación del tribunal, aparte de lo extraordinariamente brillantes que fueron las oposiciones, según nuestros informes, no ha podido ser más acertada.

El joven médico Sr. Salvat hace unos cuatro años acabó sus estudios en esta escuela, y habiendo obtenido todas las matriculas de honor y el premio extraordinario en la licenciatura, fué uno de esos discípulos que dejan imperecedero recuerdo de su paso por las aulas, entre profesores y compañeros contemporáneos; y a pesar de haber concluido sus estudios con una cultura médica general intensísima, sus aficiones se dibujaron muy ostensiblemente por los estudios microbiológicos.

Pero la prosa de la vida le llevó a tomar parte en las primeras oposiciones que hubo, después de licenciado, para médicos de la Armada, y habiendo obtenido el número uno de aquella promoción, fué destinado por el ministerio de Marina al departamento de Cartagena.

Hace un año próximamente fué designado para ocupar una plaza de médico en un buque de la Armada, y temeroso el doctor Salvat de no poder continuar en el mar sus estudios predilectos, renunció a su cargo de médico de la Armada y con sus modestos ahorros montó un laboratorio de análisis, para continuar cultivando sus aficiones científicas, poniéndose al servicio de la clase médica de Cartagena para toda suerte de análisis químico-biológicos.

Después del ejercicio práctico de su brillante carrera, con honra y provecho por cierto, el pensionado por el Ayuntamiento de esta capital vuelve a su vida de estudiante en el extranjero, guiado por el afán de perfeccionarse en una especialidad médica que tantas jornadas de gloria proporcionó a Cajal y a otros muchos géneos médicos de otros países, en provecho de la ciencia y de la humanidad.

Es altamente honroso, pues, para el doctor Salvat el título de premio Cajal con que podrá presentarse ante los microbiólogos nacionales y extranjeros cuyos laboratorios visite en sus estudios, y nuestro Municipio, con este motivo, merecerá seguramente el aplauso unánime de la opinión en Valencia y en España, por haber enaltecido por manera tan solemne y con tan feliz acierto el nombre del insigne microbiólogo español, puesto que este fué el pensamiento que presidió a la institución del premio Cajal.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el Dr. Salvat y nuestros sinceros plácemes por este concurso el Ayuntamiento de Valencia.

Información municipal

La sesión de ayer

Después de abandonar nosotros ayer tarde el Consistorio continuó la sesión, adoptándose los acuerdos siguientes:

Aprobar el pliego de condiciones para la subasta del suministro de los materiales que necesita el Ayuntamiento durante los años 1910 y 1911; construir un nuevo corral para reses vacunas en el Matadero, cuyo coste se presupone en 300 pesetas; desestimar la pretensión del cura de la iglesia de Mahuella pidiendo exención de arbitrios por las obras en ella realizadas. Impugnó brillantemente el dictamen el señor Pérez Lláiz y lo defendieron los Sres. Urios y Bentrós.

Fué aceptada el acta de convenio con la empresa Arrendataria de Consumos, determinando lo que debe entenderse por vinos generosos si milares de la región.

En el despacho extraordinario se dió cuenta de la felicitación del Ayuntamiento de Madrid por haber iniciado y llevado a cabo el homenaje a Lorente.

Pasó a comisión un dictamen proponiendo se subvencione a la Junta de Reformas Sociales con 5.400 pesetas.

Se acordó que informen los técnicos acerca del sitio más conveniente para emplazar la feria de Navidad, y después de algunos ruegos de escaso interés, se levantó la sesión.

Inspección

El Alcalde ha estado esta mañana en Marchalenes inspeccionando las obras que se realizan para evitar inundaciones en días de temporal.

Subasta

El sábado próximo, a las doce del día, se intentará en la casa Reposo la subasta de los puestos números 4 y 6 para la venta de helados y refrescos en el mercadillo de las Flores, línea del arroyo, con arreglo a las bases que están de manifiesto en la expresada dependencia.

La licitación será verbal y por pujas a la llana, y el tipo que servirá de base será el de 23'25 pesetas mensuales al alza, no admitiéndose posturas menores de una peseta.

Rectificación del padrón

El Alcalde Sr. Paredes ha publicado un bando haciendo saber que en el entrante mes de diciembre se procederá a la rectificación del padrón de habitantes de esta ciudad, para lo cual consigna las oportunas reglas, entre las cuales la más importante es que todo habitante de este término municipal, vecino, domiciliado ó transeunte que por cualquier causa no se halle empadronado, debe presentarse en la oficina de Estadística del Ayuntamiento durante el mes de diciembre, con objeto de dar la declaración correspondiente para que tenga efecto la inscripción. Transcurrido dicho mes, tendrán que solicitarlo en debida forma.

También se verificará en el término indicado la rectificación de las listas de jurados.

Los republicanos valencianos

Desde mucho antes de las nueve de la noche comenzó a afluír público al teatro de Pizarro, en donde el mitin del Sr. Lerroux debía celebrarse, viéndose muy animados aquellos alrededores.

El local se hallaba totalmente ocupado. En el escenario tomaron asiento, entre otros, los Sres. Azzati, Beltrán, Algarra, García Murviedro, todos los concejales de la Unión Republicana, el Sr. Vinya que representaba a 25 concejales del ayuntamiento de Barcelona, los republicanos lerrouxistas de dicha capital Sres. Figueras, Pérez y Bovirosa, como delegado del Gobernador civil el inspector de policía señor Blanco.

Abrió la sesión el Sr. Beltrán, quien dirigió frases de elogio al Sr. Lerroux, felicitándole por su presencia en Valencia, y atacando a los solidarios, a quienes llamó fariseos.

Terminó proclamando al Sr. Lerroux jefe del partido de Unión republicana autonomista.

El Sr. Azzati habló a continuación, excitando a sus amigos que detuvieran al que tratase de interrumpir al Sr. Lerroux, pues tenía noticia de que ello se intentaba por algunos elementos que había en el local. Dijo, para terminar, que el ideal de los republicanos de la Unión era hacer una patria grande, con ventanas abiertas a todo el mundo, y que este ideal se lograría incorporándose todos los republicanos al partido organizado por el Sr. Lerroux. «Yo añado—no os digo que acatéis su jefatura, pero sí debo decirlos que Lerroux es mi jefe. Haced ahora lo que queráis.»

En medio de cierta expectación comenzó a hablar el Sr. Lerroux.

Declaróse republicano revolucionario y radical; hizo historia de la federación revolucionaria y del fracaso de la anterior Unión Republicana, censurando la transigencia y los pactos de aquellos republicanos con los partidos monárquicos, y a los republicanos de la derecha por no haber fundado escuelas propias y por no haber hecho nada por la revolución.

Dijo que la derecha republicana ni es evolutiva ni revolucionaria.

Censuró la Solidaridad catalana por haber pactado con partidos clericales, e hizo historia del proceso de su separación de la Solidaridad hasta que enarbó en Santander el pabellón del partido republicano español, del cual se declaró jefe, asegurando que en él no hay más unión que la de las izquierdas.

Añadió que no quiere pajillatos ni bufonadas, y que quien quiera ser jefe que salga a la calle y levante la bandera del partido, sin disputas ni discusiones de periódicos ni alusiones poco ingeniosas.

Dijo que su programa está basado en los de Ruiz Zorrilla, Pi y Margall y en el de los socialistas; atacó las manifestaciones separatistas de Barcelona y Vizcaya, y censuró con dureza a los Sres. Maura y La Cierva.

«Yo—dijo—odiaré al Ejército si este es del rey. No quiero un Ejército para las instituciones, sino para la patria.»

Declaróse contrario a las ideas anarquistas por no ser éstas convenientes a un partido que aspira a gobernar, y una vez le interrumpió diciendo: «Eso mañana lo veremos.»

«Mañana y siempre—contestó el Sr. Lerroux, y terminó su discurso excitado a todos a trabajar.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto terminó sin desórdenes.

Exposición Valenciana

Concurso de obras musicales

Ha aquí los premios adjudicados en el Concurso de obras musicales:

Primer grupo. Letra a).—Premio de gran distinción. Lemas: «Chopin» y «Josefina». Idem de primera categoría. Lemas: «Ciencia y Arte» y «Listz». Idem de mención honorífica. Lemas: «Arte y Libertad», «En la Gloria» y «Vox Populi».

Premios de segunda categoría. Primer grupo. Lema: «Capricho oriental». Segundo grupo. Lema: «H». Tercero. Lema: «Fuencanta».

Letra b).—Premios de gran distinción. Lemas: «Villa por villa, Valladolid en Castilla» y «Perlas de la horta».

Letra c).—Premio de segunda categoría. Premio. Lema: «Visión».

Letra d).—Premio de primera categoría. Lema: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

Letra f).—Lema: «Ars».—Premio de gran distinción. Lema: «Fiat lux».

Premios de primera categoría. Lemas: «Lluny de la mena terra», «Que vé la degollia», «Mai més», «Amel».

Premios de segunda categoría. Primer grupo. Lemas: «Georgicas» y «Todo está en el corazón». Segundo grupo. Lemas: «El niño canta» y «Tres amors».

Letra g).—Premios de primera categoría. Lemas: «¡Madre!» y «Regina Angelorum».

Premios de segunda categoría. Primer grupo. Lemas: «Dens super omnia» y «Anditú meo».

Letra h).—Premio de gran distinción. Lema: «A l'ombra del Misalet».

Premio de primera categoría. Lema: «Carmela».

Letra i).—Premio de gran distinción. Lemas: «Semicorcheas».

Premios de primera categoría. Lemas: «Alicantina», «Honor al hombre», «De mi patria» y «Iaudate eum in chordis et organo».

Premios de segunda categoría.—Primer premio. Lema: «Ave Regina celorum».—Segundo premio. Lema: «Zambra granadina».

Noticias locales

Mañana, a las seis y media de la tarde, habrá cotillón en el Gran Casino. Se admiten inscripciones en secretaria, y según noticias, la fiesta de mañana resultará brillantísima, pues son muchas las familias distinguidas que se proponen asistir.

Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado hoy en la real y parroquial iglesia de San Andrés la fiesta consagrada al titular del templo.

Nutrida capilla de música, dirigida con acierto por el maestro Ripollés, ha interpretado una misa de D. José Ubeda.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el P. Calasanz Rabaza, provincial de las Escuelas-Pías, que ha pronunciado un notable y profundo discurso, demostrando esta tesis: «Andrés, el pescador de Betsaida, multiplicado por Jesucristo, ha dado el producto total de la grandeza del Santo festejado, que lo dejó todo por Dios, trabajó por su gloria y murió por su nombre».

Presidido por el canónigo Sr. Sanchis Sierra se ha constituido esta mañana en el Palacio Arzobispal el tribunal de Sinodo, ante el cual han comparecido 17 señores sacerdotes a quienes se les habían terminado las licencias para continuar ejerciendo las funciones de su sagrado ministerio.

Recordarán los lectores que en el acto del homenaje a nuestro respetable amigo el inspirado poeta D. Teodoro Llorente Olivares, éste dedicó una de las coronas que se le ofrecieron a las víctimas de la guerra en Melilla. A tan patriótico acto ha correspondido el Capitán general de aquel ejército con el telegrama que ayer tarde recibió el vate valenciano, y que dice así: «Comandante general al insigne vate valenciano Teodoro Llorente.—Al regresar hoy de Nador me entregan la hermosa corona que desea sea colocada sobre el panteón donde descansan los restos de los que han dado su vida por la patria en la rada campear que hemos sostenido con los moros. En nombre de este ejército y en el mío le reitero la expresión de nuestra sincera gratitud por el delicado y sentido homenaje que tributa a la memoria de nuestros muertos que a tan gran altura supieron colocar con su esfuerzo singular el nombre de España y del Ejército.—Marina».

En una de las conferencias celebradas ayer tarde con nuestro corresponsal en la corte, y sin duda por error de transmisión, apareció como vacante el Registro de la Propiedad de Valencia que con tanto acierto desempeña nuestro buen amigo D. Tomás Barona Massien. La noticia debe referirse al Registro de Barcelona o al de Almoradí (del territorio de Valencia), que son los únicos que en la actualidad hay vacantes. Que conste así, aunque sólo sea para tranquilizar a los muchos amigos del señor Barona, que a estas horas le deben creer fallecido.

Fricción antirreumática BAYER de Espirosal, cura pronto el reumatismo.

Anoche terminó en la Academia Jurídico-Escolar la discusión del tema «El anarquismo». Hicieron uso de la palabra los señores Segrelles y Raga, el primero en contra y el segundo en pro.

El presidente, Sr. Huguet, pronunció un elocuente discurso-resumen que fué muy aplaudido, dándose por terminado el acto.

En la jefatura de Vigilancia se encuentran otro bolso de señora encontrado en la vía pública. La persona que se crea con derecho a él podrá recogerlo en dicha jefatura.

La tirada ordinaria que debía celebrar la Real Sociedad Tiro de Pichón el próximo jueves, tendrá lugar mañana a las dos y media de la tarde.

El Círculo de Bellas Artes participa a sus socios que pasado mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria por segunda convocatoria, para elegir los cargos vacantes y tratar otros asuntos.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: Dependencia Mercantil.—Se recuerda a los dependientes de comercio y asociaciones de la clase, que hoy martes, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar la Asamblea convocada para tratar cuestiones de trascendente importancia.—El presidente, Pedro Miguel.

Luis Amador participa a sus clientes que mañana 1.º de diciembre empezará la venta de saldos que durará todo el mes. Entre los artículos a saldar hay una buena colección de confecciones de la temporada pasada que se propone realizar.

Esta mañana en el tren expreso ha regresado a Barcelona D. Alejandro Lerroux. Le acompañaban los Sres. Figueras, Robyosa, Pérez y Vinaixa.

También ha salido en dicho tren el señor marqués de Benicarló.

En el rápido de Castellón ha venido hoy D. Teodoro Llorente, acompañado de su hijo político D. José María Bernal.

En la sesión que después de cerrado nuestro número de anoche celebró en el despacho del señor Gobernador civil la Junta provincial de Sanidad, después del despacho ordinario, el docto catedrático de Higiene D. Constantino Gómez Reig recordó que la Junta había tomado hace tiempo el acuerdo de recordar al Ayuntamiento que existen leyes sanitarias que le obligan a no resolver en materias que se relacionen con la salud, sin dar conocimiento a la Junta provincial de Sanidad; entre esas materias está todo lo referente a alcantarillado y otras obras, y el Sr. Gómez lamentó que a pesar de este acuerdo, que fué comunicado al Ayuntamiento, las cosas siguen como estaban, y se trata de abrir una alcantarilla en la calle Mayor del Grao, y se trata de unas obras de gran cuantía proyectadas para el adoquinado y saneamiento del Cabañal, sin que la Junta, tenga de todo esto noticia oficial.

«Yo ya sé—decía el Sr. Gómez Reig—que la Junta puede suspender esas obras y tomar medidas coercitivas contra el Ayuntamiento; pero es preferible que el Gobernador interponga su autoridad y su influencia para evitar un conflicto.»

El Sr. Baamonde prometió dictar algunas disposiciones encaminadas a evitar que sean coartadas las atribuciones de la Junta, pues según dijo, ya que es una entidad cuya labor es tan útil, no debe, en ningún caso, ponerse en ridículo. En breve se reunirá de nuevo la Junta para fijar algunos extremos relativos a esta cuestión y tomar acuerdos en definitiva.

Consecuente el señor Gobernador con su ofrecimiento, ha estudiado hoy el reglamento y las disposiciones sanitarias, delimitando las atribuciones ejecutivas que le competen, de acuerdo con el inspector provincial.

Propónese el Sr. Baamonde obligar al cumplimiento de los acuerdos tomados por la Junta respecto al saneamiento de Valencia, sin consideraciones de ningún género y sin que el Ayuntamiento se entrometa en atribuciones suyas y del señor inspector provincial de Sanidad.

Esta mañana se ha verificado el triste acto de conducir a la última morada el cadáver de la respetable señora doña Salvadora Perales, viuda de Mustielas, que falleció ayer.

«Iban a la cabeza de la fúnebre comitiva buen número de Hermanas de los Pobres, con cirios encendidos, seguía el clero con cruz alzada y el féretro luego, llevado a hombros, sobre el que se veía una hermosa corona de flores naturales y un gran pensamiento, que en sus lazadas decía el recuerdo que sus hijos dedicaban a una madre tan buena y tan querida.»

Presidían el cortejo el presbítero D. Manuel Rodes, D. Jacinto María Mustielas, hijo de la finada, y querido amigo nuestro; D. Vicente Vila Moreno, hijo político; D. Antonio Mustielas y D. Vicente Perales, hermano político y sobrino de la desgraciada difunta.

Numeroso y distinguido acompañamiento demostraba lo sentida que ha sido la muerte de la señora viuda de Mustielas, que por su carácter discreto, inteligencia superior y corazón nobilísimo se captaba la general estimación. Verdadero modelo de madres, era adorada por sus hijos, en quien tenían todo su apoyo y sus ilusiones todas; este nuevo golpe de la desgracia les sumirá en profundo desconsuelo, al que muy de veras nos asociamos, recomendándoles resignación cristiana, ya que únicamente la seguridad del envidiable sitio que ocupará el alma de su madre cerca del Señor, puede mitigar la honda pena de su pérdida.

Salón Exposición y venta de artículos para regalos, J. PRAT, Colón, 7 y 9, esquina Pascual y Genis.

Noticias militares: El día 2 del próximo mes de diciembre marcharán a Paterna las fuerzas de los regimientos de Mallorca y Guadalupe para practicar ejercicios de brigada, a las órdenes del general Sr. Pereyra.

—El director del colegio de San Fernando de esta capital ha expresado a la primera autoridad militar su deseo de regalar doce trajes a otros tantos hijos de reservistas, por lo que ha suplicado al señor Jiménez Castellanos una lista de éstos para hacer la distribución.

Vease 4.ª plana. Venta fábrica harinas.

De Castellón de la Plana comunican que D. Teodoro Llorente y Olivares continúa muy agasajado en aquella capital, y que en el Colegio de las Escuelas-Pías, donde se hospeda, recibió ayer numerosas visitas de distinguidos personalidades, deseosas de saludar y estrechar la mano del ilustre vate y de felicitarle por el homenaje que le ha tributado recientemente toda la región valenciana.

Por la tarde se celebró en dicho Colegio una solemnisísima velada literario-musical en honor del Sr. Llorente, y anoche fué obsequiado éste con un esplendísimo banquete.

El reputado oculista Doctor VICIANO ha establecido su clínica particular para enfermedades de los ojos, en la plaza de la Reina, 5 y 6, esquina a la calle de San Vicente, continuando el dispensario para pobres en la plaza de Pertusa, 7, por la mañana.

Procedente de Barcelona ha reestado hoy en nuestro puerto el trasatlántico español José Gallart, que ha sido despachado para Buenos-Aires y escalas. Conduce 168 pasajeros y cargo general.

Dicen de Albalat de la Ribera que la segunda tirada de aves acanáticas en aquel coto fué extraordinaria, por más que el viento no haya favorecido, cobrándose en el puesto núm. 3, por los Sres. Albacar y Contell, 160 patos de alta larga; en el reservado, 103; en el núm. 5, 65; en el 6, 30; en el 4, 50; en el 10, 70; en el 13, 50; y en el 7, 30.

En los puestos restantes también se cobraron bastantes pájaros, y aunque se carece de datos fijos, se puede calcular un promedio de 50. Toda la caza consistió en patos de alta larga, ciles de chunc y piulons.

Mi hermana Imperia

de 9 años de edad, estaba muy debilitada por una anemia que entre otras partes de su cuerpo, se cebó en su vista. El

médico ordenó tomase LA EMULSIÓN SCOTT que la curó por completo.

Escrito en 17 Abril 1908 por D. Aurelio MARTÍN, Almadén.

El médico ordenó la Emulsión SCOTT, porque la.

Emulsión Scott es la emulsión modelo; esto es la de SCOTT, posee en grado que ninguna otra emulsión se le aproxima, el único poder requerido en un remedio—el poder para curar! Gracias a la pureza y fuerza de sus ingredientes y primorosa elaboración.

Cuando pidáis por la de SCOTT, no aceptéis más que la de SCOTT, la emulsión que cura!

En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todos sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para la franquicia.

Crónica religiosa: Cultos para mañana: En San Nicolás, a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición, meditaciones, estación, rosario y reserva.

En la Compañía comienzan al anoche los ejercicios espirituales que para sólo hombres organizan las Conferencias de San Vicente de Paul y otras instituciones religiosas, bajo la dirección de los padres de la Compañía de Jesús.

En San Esteban, ejercicio tercero del octavario a la Inmaculada. Corresponde la guardia de honor al coro terpero.

En San Nicolás, durante la misa de siete y media, continúa el novenario a la Purísima Concepción. En la capilla de San Vicente Ferrer del exconvento de Santo Domingo, a las diez y media, predicando el Dr. D. Juan Bautista Pérez. En San Lorenzo, a las cinco y media de la tarde. En los Camilos, a las seis.

En el Colegio de las Escuelas-Pías: La fiesta que el director, profesores y colegiales del Seminario Andrusiano de las Escuelas-Pías han dedicado hoy en honor de su Patrono el Apóstol San Andrés, ha revestido gran solemnidad.

Celebróse en la espaciosa iglesia de dicho Colegio, cuyo templo ostenta hermoso golpe de vista por la profusa iluminación y adornos que lucía.

Ha oficiado el P. Fernando Garrigós, y la Escolanía Pompiliana de dicho Colegio ha interpretado una misa del P. Guzmán.

Al Evangelio ocupó la sagrada Catedral el P. Juan Tomás, escolapio, que en tomando por tema las palabras de San Andrés «Vidimus Messiam», «Hemos visto al Mesías», ha hecho elocuente panegírico del Santo, exhortando a los colegiales a que no abandonasen nunca las verdades del Evangelio y las prácticas de la religión, en las que encontrarían la gloria verdadera.

A la hora de cerrar la presente edición se está efectuando en el salón de actos la solemne distribución de premios.

Preside el señor Arzobispo, y el local está ocupado por las distinguidas familias de los colegiales y otros invitados.

GRAN SURTIDO de estufas, caloríferos, chimeneas, choubres, kils, tortugas, salamandras, marcos o pantallas, para chimeneas de mármol, morillos, juegos de palas y tenazas, etc., etc.

CORSETERIA FRANCESA Sucursal de Paris Casa de gran moda Paz, 5 (frente al Aguila), VALENCIA

Paquetería, Mercería y novedades para señora F. RIPOLL, S. en comandita. Plaza de Santa Catalina, 18 y 19

LAMPARA "Z," La lámpara "Z," es superior a todas las marcas conocidas

LA MEJOR Y MAS VENTAJOSA, funciona en todas posiciones Economía 75 por 100

Agua mineral VERIN Manantial CABREIROA DE VENTA: en todas las farmacias, droguerías y hoteles.

TEATRO RUZAFÁ Gran compañía de zarzuela cómica Función para mañana REPETICION del BENEFICIO D. PATRICIO LEÓN

Sección religiosa: SANTOS DE MAÑANA.—San Eloy, obispo y confesor, y Santa Natalia, viuda.

Sección de espectáculos: Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía cómica Balaguer-Larra.—3.ª función blanca de Moda.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 6:30. Los vividores.—Por la noche a las 8:30. El tir por la culata.—A las 9:45. El Castillo de las Aguilas (estreno).—A las 11:15. Los vividores.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 8:30. Repetición del beneficio D. Patricio León.—Método Górritz. Las mil y pico de noches.—Felipe Segundo.—El bello Narciso.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6:30. La guasa viva.—Por la noche a las 8:30. El patrón del regimiento, A B C y El cine de Embajadores.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 6:30. Los vividores.—Por la noche a las 8:30. El tir por la culata.—A las 9:45. El Castillo de las Aguilas.—A las 11:15. Libertad y amor.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 8:30. Repetición del beneficio D. Patricio León.—Método Górritz. Las mil y pico de noches.—Felipe Segundo.—El bello Narciso.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6:30. La guasa viva.—Por la noche a las 8:30. El patrón del regimiento, A B C y El cine de Embajadores.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 6:30. Los vividores.—Por la noche a las 8:30. El tir por la culata.—A las 9:45. El Castillo de las Aguilas.—A las 11:15. Libertad y amor.

TEATRO DE APOLO: Función para mañana miércoles 1.º de Diciembre de 1909

Sección (sencilla), a las 6:30. La guasa viva Por la noche a las 9, FUNCION ENTERA

Agua subterráneas Arturo Alcover, Félix Piscoleta, 20. Valencia

Consulat de France a Valence Les Français nés en 1889 et résidant dans la circonscription de Valence, sont priés de se présenter au Consulat de France avant le 5 Décembre, en vue de leur inscription sur la liste de recrutement de la classe de 1909.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del señor Gobernador se ha abierto la sesión a las 11'45. La concurrencia de público ha sido extraordinaria...

despedir más obreros, la Junta tiene medios de defensa y los pondría en ejecución. El Sr. Elio explica sus palabras, diciendo que, sujetándose a las obras aprobadas...

Sucesos

Accidentes. En la casa de Socorro del Puerto han sido hoy atendidos: María Mateo Ferrer, de 42 años, de la luxación de la mandíbula derecha; Francisca Durá Lacombo, de 18 años, de una herida incisa en la región glútea izquierda...

Tribunales

Expedición de moneda falsa.—El día 3 de mayo del pasado año, Ricardo Barberá Castro entregó a José Herrero Lázaro un billete de 50 pesetas, del busto de Echegaray, para que lo cambiara por plata...

Teatros

PRINCIPAL.—Mañana se presentará en este teatro, y por primera vez en Valencia, la notabilísima troupe Los Persas, que alterará con la compañía Balaguer-Larra...

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono Noticias diversas

El jefe del Gobierno pasó la tarde de ayer en su despacho de Gobernación, donde recibió a la junta directiva del Patronato de Médicos Titulares. También le visitaron los Sres. García Prieto y Barroso. Este último le dio cuenta de los acuerdos adoptados por el Consejo de Instrucción pública en su reunión de ayer...

Protectora de las Preladas

Firmada en Toledo y suscrita por todos los Prelados de España, le fué entregada ayer al Sr. Moret una exposición solicitando que no consienta la reapertura de las escuelas laicas que fueron clausuradas con motivo de los sucesos de Barcelona...

El ministro de Estado

Dicen de Barcelona que en el expreso de Francia llegó el Sr. Pérez Caballero, siendo recibido por las autoridades y comisiones de fabricantes. Estos le pidieron protección para la industria, y además le entregaron una carta para el Sr. Moret...

Grimez

Dicen de Jaca que en la noche última se cometió un asesinato en despoblado, a unos tres kilómetros de la población. Un joven obrero de la vía férrea, natural de Zaragoza, dirigiéndose a pernoctar a una venta próxima, después de pasar parte de la noche alegremente en Jaca...

Madrid 30, 14-16. La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Circular de la comisaría de Seguros disponiendo que las sociedades y compañías de seguros presenten en las revistas de inspección que se las hagan los documentos que se expresan en la circular, con el sello del juzgado municipal...

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes: Disponiendo la permuta de destinos a los capitanes de infantería D. Nicasio Pons Arnau y D. José Pérez Millán, que sirven en Valencia y en Játiva, respectivamente.

El Imparcial

Publica un escrito del Sr. Sánchez de Toca, diciendo que sólo el anuncio del referéndum que indicó ha aplacado los ánimos de los mauristas, quedando bien poco de las hiezas y de la implacable hostilidad que pregona Maura en la reunión del Senado...

Noticias de Melilla

Melilla.—La enfermedad que aqueja al enviado del sultán acusa bastante gravedad. Asiste al Bachir el médico militar señor Andújar.

Madrid 30, 17-18

El motivo de haber ido el rey a cumplimentar al hijo primogénito del infante don Carlos, es el de cumplir hoy S. A. ocho años. También han estado en el palacio del infante y con idéntico motivo toda la familia real y la casa militar del rey.

Madrid 30, 17-18

El motivo de haber ido el rey a cumplimentar al hijo primogénito del infante don Carlos, es el de cumplir hoy S. A. ocho años. También han estado en el palacio del infante y con idéntico motivo toda la familia real y la casa militar del rey.

Madrid 30, 17-18

El motivo de haber ido el rey a cumplimentar al hijo primogénito del infante don Carlos, es el de cumplir hoy S. A. ocho años. También han estado en el palacio del infante y con idéntico motivo toda la familia real y la casa militar del rey.

Madrid 30, 17-18

El motivo de haber ido el rey a cumplimentar al hijo primogénito del infante don Carlos, es el de cumplir hoy S. A. ocho años. También han estado en el palacio del infante y con idéntico motivo toda la familia real y la casa militar del rey.

Madrid 30, 17-18

El motivo de haber ido el rey a cumplimentar al hijo primogénito del infante don Carlos, es el de cumplir hoy S. A. ocho años. También han estado en el palacio del infante y con idéntico motivo toda la familia real y la casa militar del rey.

pas se verificará una gran revista militar en el Paseo de la Castellana, á la que asistirá el rey.

El Imparcial

Asegura este periódico que es propósito unánime del Gobierno disolver las Cortes y que el decreto de disolución se publicará antes de la convocatoria de las nuevas Cortes, pues el deseo del Gobierno es que funcione el Parlamento á fines de abril para ocuparse inmediatamente de los proyectos económicos y del aumento de medios militares.

El ministro de Marina

El Sr. Concas saldrá esta noche para el Ferrol con objeto de asistir á la colocación de la quilla del primer acorazado que ha de construirse para la nueva escuadra.

El rey D. Manuel

Liabea.—Se asegura que el rey D. Manuel volverá en breve á Londres. Se relaciona este nuevo viaje con el futuro matrimonio del monarca portugués con una princesa británica.

Las bombas de Zaragoza

Zaragoza.—Junto á las dos bombas y un petardo hallados en el zaguan del convento de religiosas de Jerusalem, vióse un papel escrito con lápiz rojo, que decía: «Venganza á Ferrer».

Madrid 30, 16-18

De interés para la región El alcalde de Puebla Larga, con el concejal Sr. Cucó, ha visitado al ministro de Fomento, acompañándole el senador don Ramón de Castro.

El objeto de la visita ha sido pedirle el ensanche de la estación ferroviaria de dicho pueblo, medida sumamente necesaria para el extraordinario desarrollo que ha alcanzado a exportación de la naranja, hasta el extremo de existir en ella por este concepto más tráfico que en la estación más importante de la línea.

El ministro, que ha estado deferentísimo con los comisionados, ha ofrecido trasladar el ruego de éstos al director de la compañía de los ferrocarriles del Norte.

Los riegos

Ha sido aprobado el presupuesto de gastos para la medición y modelación de las zonas de regadío y repartición de riegos en la zona hidrográfica del Júcar.

La Junta de Defensa

Despierta mucho interés la reunión que ha de celebrarse esta tarde la Junta de Defensa Nacional, á la cual asistirá el rey. Un periódico oficioso dá por cierto que la nueva organización del Ejército en Melilla será la siguiente:

Diez y nueve regimientos de infantería. Cuatro regimientos de caballería. Tres escuadrones sueltos de la misma arma.

Una comandancia de artillería. Ocho baterías de artillería de campaña. Tres regimientos mixtos de Ingenieros. Cuatro compañías sueltas de zapadores y telegrafistas.

Un parque de aerostación. Una sección de automóviles. Cinco unidades de Administración militar. Cinco unidades de Sanidad militar. Total 25.000 hombres.

En Centa se establecerá una división formada por 10.000 hombres. Los pertenecientes á estas guarniciones disfrutarán sueldos dobles.

También se les contarán como dobles los años de servicio para los efectos de la obtención de la cruz de San Hermenegildo. Los jefes y oficiales formarán escala aparte.

No podrán ascender por antigüedad sin acreditar poseer el árabe vulgar. El tiempo mínimo de permanencia en aquél ejército será de seis años.

La tropa se reclutará entre voluntarios. El haber de los soldados será el que en la actualidad disfrutaban los guardias de segunda del instituto de la Guardia civil.

Moret

El Sr. Moret ha despachado hoy con el rey más tarde que de costumbre. Nos ha dicho que ningún asunto había puesto á la firma de S. M., habiéndose limitado á informarle de las cuestiones de actualidad más salientes.

Madrid 30, 17-18

Respecto al Mensaje de los prelados nos ha manifestado que había sido examinado en el último Consejo y se había dejado la resolución al ponente, que es el ministro de Instrucción pública.

Madrid 30, 17-18

Respecto al Mensaje de los prelados nos ha manifestado que había sido examinado en el último Consejo y se había dejado la resolución al ponente, que es el ministro de Instrucción pública.

ral Sr. Marvá, pero éste se halla enfermo. «Lo único cierto hasta ahora—ha seguido diciendo el ministro—es que irá inmediatamente á Melilla un regimiento de Ingenieros, pues quiero sembrar de caminos el territorio de Marruecos».

Corazas para la Armada

El Sr. Concas ha recibido el proyecto de contrato con la Sociedad de Construcciones Navales para la adquisición de las corazas con destino á los nuevos buques, habiéndose acordado satisfacer el primer plazo con arreglo á lo estipulado en la ley para la construcción de la Escuadra.

Concurso

El próximo jueves se verificará en el ministerio el concurso para la adjudicación de las obras del antiguo de Cádiz. Parece que hay un postor.

Madrid 30, 18-15

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 86'05. El 4 por 100 exterior á 85'45. Las obligaciones del Empréstito á 100'70. Los francos á 8'45. Las libras á 27'31. París, 97'10.

A Valencia

En el correo de esta noche marchará á Valencia el Sr. Montesinos Checa. Pérez Caballero

En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana el ministro de Estado, Sr. Pérez Caballero. El tren ha venido con considerable retraso.

La condesa de Pavis

Ha marchado á Villamañárica la señora condesa de Pavis. De Santiago

Se ha verificado el certamen organizado por «La Liga de Amigos». El primer premio para la poesía castellana lo ha obtenido el Sr. Barcia Eleizgui, médico militar que se halla de operaciones en Melilla.

Presidió el concurso el Sr. González Besada, quien ha visitado esta tarde la Universidad, obsequiándole el ayuntamiento con un lunch. Mañana, después de clausurar la Exposición, regresará el Sr. González Besada á Madrid.

Honor á Zoppellín

París.—El célebre compositor Augusto Banger ha compuesto una sinfonía titulada «Zoppellín» é inspirada en las ascensiones del dirigible del mismo nombre. Se ejecutará en Gobleza, y promete resultar un acontecimiento nacional y musical.

«La Epoca»

Califica de paparruzga el telegrama que el corresponsal de La Perverevancia de Melilla, en Roma, atribuye á iniciativas del Vaticano la concesión de una estimable condecoración española á un ilustre político español.

Dice que el Vaticano no necesita recurrir á esos medios para demostrar sus simpatías al citado político. Atribuye la noticia á la ciega pasión de los radicales.

Noticias de Barcelona

Barcelona 30, 16-50 De París Ha llegado de París Lorenzo Portet, heredero de los bienes de Ferrer Guardia.

A su destino Han marchado á sus respectivos puestos 450 guardias civiles que se hallaban concentrados en la capital con motivo de los sucesos que se desarrollaron en Barcelona el pasado mes de julio.

Proposición

El capitán general, el gobernador civil y el alcalde proyectan aconsejar al Gobierno la urbanización de la montaña de Montjuich, haciendo desaparecer el castillo.

El gobernador

El gobernador civil, Sr. Suárez Inclán, nos ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de un artículo publicado en La Epoca por el Sr. Ossorio y Gallardo. Considera que la política del Sr. Ossorio contribuyó al desarrollo de los sucesos de la semana trágica.

«Yo—ha dicho el Sr. Suárez Inclán—me propongo seguir política completamente opuesta á la del Sr. Ossorio, y al final podrá afirmarse cuál de las dos dá mejores resultados. Respecto á la defensa que en su artículo hace el Sr. Ossorio del inspector general de Policía Sr. Muñoz, se comprende, naturalmente, que la responsabilidad es del que manda y no del que obedece.»

Ha afirmado que la dimisión del Sr. Muñoz se ha exigido no para dar facilidades á la gente mala, como se dice, sino para todo lo contrario. Ha agregado que no tiene inconveniente en que se shonde acerca de dicho asunto, pues el Gobierno puede acreditar pruebas con documentos escritos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 30, 17 12. Madrid 30, 17 12. 4 por 100 interior fin mes. 86 00 4 por 100 interior fin mañana. 86 00 4 por 100 interior fin próximo. 86 42 Amortizable 5 por 100. 100 60 Amortizable (nuevo). 98 60 Banco de España. 459 00 Tabacaleras. 339 00 Cambios París. 8 45 Cambios Londres. 27 31 París 30. 96 70 4 por 100 exterior. 88 00 00 00 29 00

Ha llegado ya

el SUERO ROUX última elaboración. Exijase la fecha puesta en cada frasco; sin ella no hay garantía de eficacia. Farmacia de San José, Paz, 7.

Sección amena

CHABADA Hermosas como tres cuartos, dos niñas, la otra mañana, jugaban con un un-tres en la Fuente Castellana.

De repente, la más chica dijo: Repara, Isabel; viene Pepe, al que una-dos, y eso ya lo sabe él.

—También le una-dos, Pepita. —Pues entonces, regañamos, y como somos rivales, desde hoy no nos saludamos.

Los padres nada supieron de aquel fúgar rompimiento; que fueran cuestiones todo, no entraba en su pensamiento.

Solución á la anterior: Comandante.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

